
Croissance démographique et urbanisation 

Un premier exercice auto-corrigé permet d’introduire les notions. 

 

 

Le travail porte ensuite sur une étude de cas : les usines Schneider au Creusot. A partir de différents documents, les 

élèves doivent réaliser une présentation orale de l’entreprise Schneider. Ils doivent décrire et expliquer le 

fonctionnement de l’entreprise, identifier les différents acteurs, montre le lien entre le développement de 

l’entreprise et celui de la ville du Creusot. Afin de rendre la tâche complexe plus libre, on autorise différentes formes 

de présentation orale : exposé, « interviews », dialogues. 

Pour envoyer leur travail, les élèves peuvent utiliser deux moyens : soit la fonctionnement enregistrement intégrée à 

elyco, soit l’envoi d’un fichier mp3. 

 

L’étude de cas permet de montrer le lien entre industrialisation et urbanisation. Elle permet également d’introduire 

la suite de la séquence : la nouvelle hiérarchie sociale et les nouveaux paysages du XIXème siècle. 

https://prezi.com/yuze8mngtgax/chateau-de-la-verrerie-residence-des-schneider/?utm_campaign=share&token=d05e26cdee6c81807a8220ad5fc0a51e080ae5dec8100ecab27006e75a632817&utm_medium=copy

